

El servicio español de profesorado

La Delegación Nacional del Falange, después del reciente éxito alcanzado con la celebración del Consejo Nacional del Servicio Español del Magisterio, se esfuerza por impulsar la acción operante del Servicio Español del Profesorado. Se halla éste dividido en tres ramas correspondientes a la Enseñanza Superior, a la Enseñanza Media y a la Enseñanza Profesional y Técnica.

En la primera circular del jefe del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media se determinan con extraordinaria precisión las finalidades de este Servicio profesional del Partido. Son éstas la inspiración constante en la doctrina política que constituye la sustancia del régimen; el encauzamiento de la vida profesional para que sirva al esfuerzo de iniciativa de sus afiliados; el cumplimiento fiel y digno de la función educativa; intensificación de los medios mutualistas y de cooperación social, y la colaboración con el Frente de Juventudes en la trascendente tarea de cumplir la consigna del Caudillo sobre la educación política.

La importancia de estos fines se deduce claramente de su sola enunciación. En la Enseñanza Media tiene una decisiva influencia para la formación del hombre el sentido político, y éste se llevará a los alumnos por medio del decisivo influjo del Servicio Español del Profesorado, cuyo primer Consejo Nacional se anuncia para mayo próximo. De las deliberaciones de este Consejo se han de esperar acuerdos de gran importancia para la enseñanza española y normas pedagógicas para el mejor desarrollo de la educación en general.

Agasajos a los marinos de "ELCANO," en la ARGENTINA

Para corresponder a las atenciones recibidas el buque escuela permanecerá dos días más en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 9.—El comandante del «Juan Sebastián Elcano», señor Blanco García, y la Plana Mayor han sido obsequiados por el vicealmirante Guissola, jefe del Estado Mayor de la Armada argentina, con una comida en el Yacht Club, a la que asistieron los altos jefes de la Marina de Guerra argentina y elevadas personalidades de la colonia española.

Por su parte, la marinería de «Elcano» ha sido invitada a una excursión a Quilmes, en cuya gran bodega

de cerveza se les ha ofrecido un almuerzo.

En fin, el teatro nacional de la Comedia da esta noche una representación de «El hombre de mundo», de Ventura de la Vega, en honor de nuestros marinos.

Se asegura que el «Elcano» permanecerá en este puerto dos días más, ante la abundancia de agasajos de que es objeto y para poder corresponder a las atenciones recibidas; zarpará en tal caso el día 16 del actual.—EFE.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.672

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 10 de abril de 1943

ACTIVIDADES DEL CONSEJO NACIONAL

Anteproyecto del decreto de Recompensas del Partido y de la ampliación del Fuero del Partido

MADRID.—En la presidencia de la Comisión de Secciones, cuyo cargo ostenta el vicesecretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Manuel de Mora Figueroa, se han recibido de la Secretaría del Consejo Nacional los anteproyectos del decreto de recompensas del Partido y de la ampliación del Fuero del Partido.

En cumplimiento del artículo 4.º, apartado A, del Reglamento del Consejo Nacional, el ministro secretario general, camarada José Luis Arrese, ha designado a los camaradas que han de componer las ponencias respectivas para estudiar los referidos anteproyectos.

Ponencia para el decreto de Recompensas del Partido

Para el decreto de Recompensas del Partido, la ponencia estará presidida por el consejero nacional, camarada Sancho Dávila y formada por los también consejeros nacionales, camarada José Miguel Guitarte, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Carlos Ruiz, Juan Francisco la Utrilla, Eduardo Álvarez Rementería y Rafael Arias de Velasco.

Ponencia para la ampliación del Fuero del Partido

La ponencia para el anteproyecto

de ampliación del Fuero del Partido estará presidida por el consejero nacional camarada Eduardo Auñón y formada por los también consejeros nacionales camaradas José Yanguas,

Fernando María Castiella, Modesto Aguilera, Diego Salas Pombo, Rafael Garcera, José Félix de Llerena, Tomás Romojero y Tomás Gistau Mazzantini.

Habla el vicesecretario general del Partido, Mora Figueroa, en la inauguración del monumento a los caídos en ALCUBIERRE

ALCUBIERRE.—El camarada Figueroa pronunció, en el acto solemnisimo, entre otras, estas vibrantes palabras. Camarada: He aquí la lección que los caídos en Alcubierre nos dan.

Todos recordadéis el hecho que hoy perpetuamos en piedra efímera en el frente español, por la marca aragonesa, por esta tierra ya empapada por la sangre de los héroes de otra guerra de la Independencia española, en la hermandad inviolable de los que saben juntos combatir y morir por la Patria, las fuerzas de la Falange habían recibido el honor de sostener las posiciones claves en aquel difícil momento de la guerra en que todo podía depender del heroísmo de un puñado de españoles señalados por Dios para el sacrificio.

Las posiciones de la sierra de Alcubierre eran al mismo tiempo la barbacana de Aragón y el espón avanzado, la proa de la nave en que el heroísmo español ansiaba columbrar el mar de Cataluña. 60 falangistas que guardaban una de estas posiciones, la de San Simón, la más heroica y cruentamente mantenida, habían recibido la consigna de resistir en ella hasta la muerte.

Y, efectivamente, cuando el enemigo pudo desencadenar sobre ella el potencial bélico de una superioridad abrumadora, los 60 falangistas ofrecieron como dianas del fuego y de los cuchillos de diversos sus corazones indomables y sus frentes valerosos.

El monumento que hoy inauguramos es prueba patente de que aquel sacrificio no fué estéril. Esta es la cosecha de la victoria: piedra efímera ante la perennidad de la gloria para perpetuar aquel grandioso sacrificio.

Pero, deduzcamos la lección. Aquel que se juega el corazón en el envite heroico de la contienda, de la lucha por la salvación de una patria en peligro, es capaz de cambiar el rumbo de la Historia con el golpe de su sangre vertida.

Una pintura que preserva el fuego

ESTOCOLMO, 9.—Con gran éxito se han verificado las pruebas de la nueva pintura refractaria «Guwe» en botes salvavidas, presenciándolas delegados del Gobierno y de la Marina suecos. Los botes atacados no ardió, a pesar de haber sido rociados con aceite combustible y alcohol desnaturalizado e incluso en uno de ellos fué colocada una bomba incendiaria, que desarrolló una temperatura de 3 000 grados centígrados.

Al parecer, las autoridades militares suecas realizan gestiones para rociar los uniformes de aviadores y personal de carros con la nueva pintura refractaria.—EFE.

Necesito un figurín para hacerme un vestido. Compra «Medina»; encontrarás unos modelos preciosos y fáciles de hacer.

El ministro de la Gobernación en Valencia

Hoy visitará las obras sanitarias

VALENCIA, 9.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, ha llegado a las nueve y cuarenta minutos de esta noche a Valencia, procedente de Madrid. Le acompañaban el director general de Administración Local, el secretario del ministro y el jefe de la Secretaría política del ministerio.

El gobernador civil salió a recibir al ministro al Puerto de Contreras, en el límite de la provincia, desde donde le acompañó hasta Valencia. En el hotel donde se hospeda le esperaban el capitán general, el director general de Regiones Devastadas, el jefe provincial del Movimiento, el alcalde, el presidente de la Diputa-

ción y demás autoridades y jerarquías de Valencia, quienes cumplimentaron al ministro, el cual, después de conversar con ellos, se retiró a descansar.

Mañana, el ministro de la Gobernación irá al Ayuntamiento, a las once, y desde allí visitará las obras sanitarias que éste tiene en construcción, entre ellas el hospital municipal de infecciosos. A las doce, en el poblado marítimo inaugurará un bloque de 75 viviendas protegidas que ha construido Regiones Devastadas. Por la tarde inaugurará también el grupo benéfico San Francisco Javier, de Campanar, y visitará el sanatorio antituberculoso de Portacuel, recientemente adquirido por el Estado.—(Cifra).

Rommel se repliega

Este, junto con von Arnim y Batisco, mantiene valerosamente la unidad del frente, pese a los esfuerzos gigantescos de sus adversarios

El viaje de Eden a Norteamérica

Hemos acertado en lo que decíamos días pasados referente a que los aliados no se entienden, singularmente rusos y yanquis. El importante rotativo británico «Daily Mail» ha publicado las siguientes declaraciones del honorable viajero:

«En mi viaje a Washington, ha dicho Eden, ha habido una cosa que me ha producido depresión, y es que se ha confirmado el naciente temor de que las fuerzas reaccionarias se hayan puesto nuevamente en movimiento, aunque no es que vaya a surgir una nueva versión del tipo de aislacionismo que cundió tras la pasada guerra, tratándose de una distinta clase de aislacionismo, si es que llega a surgir, esperando yo, por mi parte, que no llegue.

He observado una especie de Imperialismo americano, con los Estados Unidos como empresario, deseando dominar, adquiriendo bases por doquier, construyendo un gran ejército, una gran armada y una gran aviación.

En cuanto a Rusia, hay demasiadas personas que ocupan elevados puestos, no administrativos, dispuestas a denostar a los rusos ante la menor provocación. A nada conduce aparentar que se ignora este sentimiento existente vis-a-vis de los soviets. Los hombres adinerados y poderosos todavía se muestran recelosos e incluso hostiles, ante los soviets.

A mi juicio, existe un sentimiento rusófilo mucho mayor en Norteamérica que en Inglaterra, habiendo comprobado en Washington una aprensión bastante considerable en lo que a las relaciones ruso-americanas se refiere.

«En este sentido, algunos dirigen las miradas hacia Eden—comenta «Daily Mail»—pidiéndole consejo, pero lo que constituye otra cuestión, naturalmente, es saber si se aceptará su opinión.»

Stalin en escena

Habla la agencia bolchevique oficial

«Tass» reflejando el sentir del salvaje que ha criminalizado a Rusia. Estas declaraciones son muy sabrosas y dicen unas cuantas verdades al inglés, verdades que más de una vez hemos dicho a nuestros lectores. Léedlas. Dicen así:

«En lugar de la vieja política de equilibrio europeo, la Gran Bretaña debe adoptar una política de equilibrio mundial. La clásica oposición anglo-rusa cede el camino, en una medida, cada vez más amplia, a una oposición anglo-americana. Hoy los Estados Unidos son, con el Japón, los únicos adversarios reales de la Gran Bretaña.

Contra esas potencias la Gran Bretaña necesita un apoyo, y ese apoyo no puede ser otro que Alemania o la Rusia. Estando excluida a priori la primera, queda la U. R. S. S. con la cual tiene la Inglaterra actual una deuda militar.

«Sin la fuerza militar soviética la Gran Bretaña habría sido derrotada hace tiempo. Inglaterra no puede llevar adelante la guerra sin la U. R. S. S., y menos aún podrá subsistir en una paz que vaya dirigida contra la U. R. S. S.

Ahora bien, un tratado por virtud del cual quedase restaurada Europa en su antigua forma sería un tratado dirigido contra Moscú.

En consecuencia, Inglaterra debe, pues, renunciar a restaurar una Europa tal como era—antes de la guerra—.

Inglaterra debe liberarse de todas las obligaciones que haya concertado en ese sentido. Sikorski, De Gaulle, Giraud y los reyes desterrados, son, como la Carta del Atlántico, un peso muerto que hay que arrojar por la borda así como el principio de libertad de los pueblos pequeños.

El viaje de Eden a Washington tiene por objeto hacer plausible a los ojos de los americanos, sin irritarlos demasiado, la nueva orientación de la política británica.»

Resumen

Según noticias no ha habido acuerdo entre unos y otros. El yanqui no puede

ver al ruso; el inglés teme que su dominio en el mundo desaparezca y pase a manos del yanqui y está todo inquieto. Este quiere acapararlo todo y mientras tanto ibenditos sean los ejércitos anticomunistas que a raudales han vertido su sangre para librarnos de la tiranía de los sin Dios y se preparan para derrotar definitivamente ilusos y bien ilusos son los que de buena fe creen que, vencedora Rusia, el incendio comunista habría de ser detenido por la acción del inglés o del yanqui. Bastante harían estos con defender sus propias cosas...

La campaña de Túnez

se desarrolla con enorme lujo de elementos de guerra, sobre todo aéreos por parte de todos los ejércitos enemigos del Eje. Ya actúa por el sur el octavo ejército británico, por el centro franceses y yanquis y por el norte el primer ejército británico. El octavo adelanta sus tropas hacia el norte, después de su conjunción con el yanqui. El cerco que a consecuencia de esta maniobra, pretenda Montgomery, fracasó, y Rommel, agilitísimo, le burló con maestría sin igual y salvó el grueso de sus valerosas fuerzas. Montgomery está ya cerca de Sfax a cien kilómetros de donde comenzó la ofensiva. Ha hecho 10.000 prisioneros. El yanqui ha fracasado completamente en su sfán de aniquilar a los del Eje junto a la costa.

En el sector al oeste del en que ataca el octavo ejército británico, fuerzas francesas atacan a su vez al norte de Chottel-Dejerid y ocuparon la localidad de Alid Birum.

El primer ejército británico atacó en el sector septentrional las posiciones ocupadas por el Eje en Utd. Zarcas Mejed-el-Bad-Sidi-Uid. Parece haber penetrado en algunos puntos, sin haber logrado efectos de importancia.

Hasta el momento presente, Rommel, von Arnim y Batisco juntos combaten en un frente continuado que no han logrado romper los anglosajones a pesar de sus enormísimas fuerzas. En esto está el fracaso de estos.

En servicio del turismo

España cuenta con numerosos hoteles, y, sin embargo, en muchos casos resulta insuficiente su número o su capacidad debido al enorme incremento que ha tomado el turismo en España. El nuevo Estado, a iniciativa del Caudillo, ha venido preocupándose de este problema para cuya solución se dictaron las órdenes ministeriales de 27 de marzo y 13 de mayo de 1942 sobre el crédito hotelero con excelentes resultados. Por medio del Banco de Crédito Industrial y de la Dirección General de Turismo se conceden créditos a módico interés y largo plazo para construcción y reforma de casas de estar, siempre que sean declaradas de utilidad turística, con la doble finalidad de estimular y auxiliar en la instalación de hoteles adecuados o similares en aquellas poblaciones y lugares que la Dirección General del Turismo juzgue de interés nacional el hacerlo.

No sabemos, ciertamente, si en Avila han procurado nuestros industriales acogerse a los beneficios que la legislación del Gobierno les brinda para mayor atracción de viejeros y visitantes, que a veces no se contentan con el placer de recorrer nuestras calles, admirar nuestros monumentos, venerar nuestras reliquias, sino que exigen un poco más de comodidad... Esto lo hemos oído muchas veces decir aún a los de casa, sin meternos por nuestra parte en más averiguaciones. Los propios industriales son los primeros técnicos sobre el particular y sabrán a qué atenerse. Pero sería una lástima el que gentes que al alejarse de nuestra ciudad se muestran complacidos de su belleza arquitectónica, de su limpieza urbana, del reposo característico de su vida, de la simpatía natural de sus habitantes, del ambiente elevado en que su espíritu ha podido situarse, tengan que decir, por ejemplo, que no pudieron dormir con tranquilidad, o que encontraron los locales de nuestros hoteles, fondas o paradores poco acogedores de suyo.

Por el buen nombre de Avila y por conveniencia de los interesados en la industria hotelera y de hospedaje debe procurarse el mayor esmero en la atracción de los extranjeros que vienen a nuestra ciudad influidos por sus condiciones turísticas y glorioso historial que la hacen lugar de obligada visita de los inteligentes y de cuantos buscan simplemente un apacible oasis en el ajeteo de la vida moderna.

La persecución religiosa en Rusia

Más de treinta y ocho mil parroquias destruidas

BASILEA, 9.—«Es una mentira absoluta—escribe el periódico «Basler Nachrichten»—que la triste situación de la Iglesia ortodoxa en Rusia haya mejorado. No son ciertas las aseveraciones en contrario de la propaganda aliada.»

Se recalca en el artículo que el régimen bolchevique ha exterminado de un modo total las iglesias cristianas. La tarea iconoclasta y atea no se ha interrumpido desde 1918. Aproximadamente el 90 por 100 de las 43.000 parroquias que había en Rusia quedaron destruidas. Toda la actividad religiosa en la U. R. S. S. es interpretada como una acción contrarrevolucionaria.

Sin embargo, los gobernantes del Kremlin, inesperadamente, han comenzado una gran acción de propaganda religiosa después de haberse enterado de que las tropas alemanas

(Continúa en 4.ª página)

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial
Circular núm. 45

El Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimiento, me comunica lo que sigue:

«Con objeto de facilitar el consumo tradicional de lechones en los diversos establecimientos que corrientemente y desde antiguo vienen efectuándolo en las provincias de esta Zona y teniendo en cuenta las restricciones que imponen los momentos actuales, he acordado:

1.º Antes del 15 del corriente, todas aquellas Casas de Comidas que deseen suministrar a su público habitual provisiones de cochinito (según las costumbres tradicionales de las mismas), deberán solicitar de esta Comisaría de Recursos autorización para ello mediante instancia en la que harán constar: Fecha desde la que se dedica a este negocio, así como el cupo mensual que aproximadamente necesite, mediante declaración jurada, quedando al arbitrio de esta Comisaría, en vista de los datos que en la misma expresa, si debe o no serle concedido este permiso, bien entendido que todas aquellas Casas en las que se encuentren artículos sin haber solicitado la autorización o que los haya sido denegada, será pasado el tanto de culpa a la Fiscalía de Tasas.

Quincenalmente enviarán una relación de las adquisiciones efectuadas a este Centro, haciendo constar día, nombre del proveedor y cantidad de lechones adquiridos a cada uno.

2.º Todos aquellos que quieran dedicarse a introducir en las plazas de esta Zona lechones, deberán solicitarlo antes del día 15 del corriente, mediante instancia dirigida a mi Autoridad, haciendo constar en la misma desde cuándo se dedican a este comercio y Casas con las que se han relacionado hasta la fecha, indicando también en ella cantidad que piensan traer aproximadamente cada quincena y entre qué industriales de los autorizados piensan venderlos. En vista de estos antecedentes esta Comisaría podrá o no conceder la citada autorización que solicitan.

Quincenalmente remitirán una relación en la que hagan constar Casa a la que han entregado lechones y número de éstos, acompañando a la misma las papeletas de adeudo entregadas por las Inspecciones de Arbitrios Municipales, en las que exigirá que además de los kilos—como corrientemente señalan—se especifique el número de reses».

Circular núm. 46

El ilustrísimo señor comisario de Recursos de la Primera Zona de Abastecimientos, me comunica lo que sigue:

«La Dirección Técnica de Abastecimientos, en escrito fecha 30 de Marzo próximo pasado, comunica a esta Comisaría de Recursos que en la extensión de guías de circulación destinadas a amparar expediciones de chorizo, deberá hacerse constar que el componente de la expedición pertenece al C. A. T., escandallo número 3, ya que es el único interviniente, según dispone la Circular número 373 de Comisaría General; en cuanto al correspondiente escandallo número 2, en el certificado sanitario, la autoridad competente expresará su clase, a fin de que en sus facturaciones no se exija la guía única de circulación».

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

“Aviolina Rojo”

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darlas AVIOLINA. Lo mejor para toda clase de aves. Premiado en varias Exposiciones.

C. N. S.

Oficina de Estadística y Colocación

Para trabajar en las localidades que a continuación se indican, se precisan los productores siguientes: Dos toreros mecánicos, oficiales de primera con el jornal establecido en las bases Siderometalúrgicas primera Región, abosando la empresa los gastos de desplazamiento, para Matillas (Guadalejara), Fábrica de Cementos «El León».

Cuatro soldadores eléctricos de primera especializados en chapa fina, duración del contrato un año y gastos de desplazamiento por cuenta de la Empresa, para Caravaca (Murcia), con Empresa Entrecanales y Tavorz. Sociedad Anónima.

Diez abridores pizarrosos y tres barreneros, con jornal de doce pesetas, mas gastos de traslado, para Bernardos (Segovia) con Empresa Explotación de Pizarras.

Para informes sobre las citadas ofertas de trabajo dirigirse a las Oficinas de Colocación Obrera de esta Capital, situadas en Pedro Dávila, 2, Teléfono 228.

Obra Sindical «Cooperación»

El día 10 de Mayo se inaugurará en Madrid un curso de Av-Cuni-Apicultura e Industrias Lácteas con una duración de 25 días, organizado por la Dirección General de Ganadería, en combinación con la Obra de Formación Profesional de la Delegación Nacional de Sindicatos.

La Cooperativa Nacional de Avicultura, Cunicultura y Apicultura dispone de diez becas, a 500 pesetas cada una, las que se adjudicarán a los afiliados a dicha Cooperativa Nacional que lo soliciten.

Los favorecidos con la beca deberán encontrarse en Madrid el día 10 de mayo a las diez de la mañana, para asistir a las clases teóricas y prácticas. El pago de la beca se efectuará en Madrid en la Delegación Nacional de Sindicatos. Cooperativa Nacional.

Se avisa a todos los productores de esta provincia que pertenecen a mencionada Cooperativa Nacional de Avicultura, Cunicultura y Apicultura que les interesa conseguir alguna beca de las anunciadas para que dirijan sus peticiones antes del día primero de Mayo, a Madrid, al domicilio de la referida Cooperativa, calle de Alfonso XII, 34.

El jefe provincial de la Obra.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de abril de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 968.

Premiados con 250 los números 068; 168; 268; 368; 468; 568; 668; 768; 868

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas

CIRCULAR NUMERO 1

Dictando instrucciones para el canje de las Acciones y Obligaciones emitidas por las Compañías de los Ferrocarriles del Norte, M. Z. A., Central de Aragón y Bilbao-Portugalete

Regulado por Orden ministerial de 22 del corriente el procedimiento para el canje de las Acciones y Obligaciones ferroviarias incluidas en la ley de 27 de febrero de 1943, por Cartas provisionales de Deuda amortizable al 3'50 por 100 de la emisión de 1.º de octubre de 1942, esta Dirección General ratifica y recuerda que la operación de canje comenzará el día 2 de abril próximo, y por consiguiente, desde esa fecha las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda deben admitir las facturas que se presenten ante las mismas.

Instrucciones para el canje

Primera. Los efectos que se pueden canjear son las Acciones y Obligaciones emitidas por las Compañías Norte, M. Z. A., Central de Aragón y Bilbao a Portugalete de la serie de cada Compañía que detalla el anexo de la Orden ministerial de 22 del corriente mes.

Dicha operación comenzará a partir del día 2 de abril próximo y se realizará, por el orden de presentación de facturas en el Negociado de Recibo de esta Dirección General y en las Intervenciones de las Delegaciones o Subdelegaciones de Hacienda.

También deben ser admitidos a canje los resguardos de Acciones u Obligaciones expedidos por las Compañías cuando reúnan las formalidades que previene el número 5.º de la Orden ministerial de 22 del actual.

2.ª No será de cargo de las Oficinas provinciales el canje de los valores ferroviarios cuando se hallen depositados en las Cajas de Bancos y banqueros, Corporaciones, Entidades y Compañías emisoras, los cuales realizarán la operación ante las Comisiones de Zona designadas para ello por la Dirección General de la Deuda.

Primera reunión anual de Médicos Puericultores del Estado

Al constante empeño de los Médicos Puericultores del Estado al bajar la cifra de mortalidad infantil de nuestra Patria, mejorar la morbilidad de la infancia y hacer descender la cifra de mortalidad materna y mortalidad, responde la Dirección General de Sanidad convocando la «Primera Reunión Anual de Médicos Puericultores del Estado» que ha de tener lugar en Madrid durante los días 24 al 29 de Mayo próximo y a la que asistirán los Jefes de los Servicios Provinciales de Higiene infantil, los médicos materno-pedagógicos de los mismos y los médicos puericultores de los Centros Secundarios de Higiene Rural.

La Reunión estudiará los siguientes temas: 1.º Asistencia hospitalaria infantil: Dr. Bosch Marin. 2.º Estado actual y clasificación de las neumonías infantiles: Dr. Arce. 3.º La profilaxis de la tuberculosis en la infancia: Prof. Ramos y Dr. Garely. 4.º Medios para solucionar el problema del abastecimiento infantil: Doctores Muñoz Pretel y Blanco Otero. 5.º Plan de propaganda sanitaria, maternal e infantil: Dr. Iturriga. 6.º Coordinación de Obras de Asistencia Maternal: Dr. Castellanos. 7.º Crítica de las intervenciones obstétricas en relación con las orientaciones sanitarias actuales: Dr. Bueno. Sobre funcionamiento y organización de los Servicios técnicos informarán el

Por excepción, los valores ferroviarios de que se trata, domiciliados en las Islas Canarias y Posesiones de África y Protectorado, cualquiera que sea el tenedor o depositario, se presentarán en las Delegaciones de Hacienda respectivas.

3.ª Los Bancos y banqueros que no presentaren durante el tiempo de permanencia de las Comisiones de este Centro en la Base respectiva los efectos llamados a Conversión, solicitarán ésta en la respectiva Delegación o Subdelegación de Hacienda.

El deber de las Oficinas provinciales del Ramo de Hacienda se entenderá circunscrito a las operaciones que se refieren a presentadores que custodien por sí mismos los efectos que facturen.

4.ª Los impresos de facturas en juego en las Oficinas provinciales de Hacienda serán los de los modelos R-6, 7, 8 y 9, y sus respectivos resguardos señalados con las signaturas R-10, 11, 12 y 13; es decir, existe un modelo para los valores de cada Compañía, y por consiguiente, no se puede facturar en un mismo impreso los valores de las diversas Empresas, pero sí todas las series de una misma Compañía.

Las facturas que hayan de presentarse en el Negociado de Recibo de este Centro se extenderán en los modelos R-1, 2, 3 y 4.

Cuando las facturas deban presentarse en las Oficinas provinciales se extenderá un duplicado en los modelos R-10, 11, 12 y 13.

(Continuad)

Máquinas de escribir nuevas HISPANO-OLIVETTI

Carros grandes y corrientes Entrega inmediata si dispone de máquina vieja.

Alberto González Gómez

Perocota, 1. Segundo. Apartado 22.—Teléfono 292. SEGOVIA

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Jefe de los Servicios Centrales y los Jefes de los Servicios Provinciales de Higiene Infantil.

La Presidencia de Honor corresponde al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación; la efectiva al Excelentísimo Sr. Director General de Sanidad; la Vicepresidencia, al Jefe de los Servicios de Puericultura del Estado y la Secretaría General al doctor Navas Miguelo, Puericultor del Estado. La Organización técnico-administrativa de la Reunión se confía a la «Obra de Perfeccionamiento Médico de España» a cuya Secretaría General (Velázquez, 10, Madrid) deberán dirigirse las inscripciones.

POMADA CEREOL

Quemaduras, granulaciones, erupciones, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS Censura sanitaria núm. 226)

V. de S. — Tip. y Enc. de Señas Marín

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Seguros de Incendios - Vida - Rentas Vitalicias - Transportes y Accidentes

Se necesitan Agentes productores en las provincias de Valladolid, Salamanca, Zamora, Segovia, Palencia, Burgos y Avila.

Informes en esta provincia: Francisco Gallego, 6, y en VALLADOLID: Santiago, 25.

Publicidad Núñez

Sección religiosa

Día 11. Domingo de Pasión.— Santos León Magno, p.; Felipe, ob.; Eustorgio, pb.; Isaac, mj.; Baranufio, cf.; Domnión, ob.; Antipas, mr.

La misa y oficio divino son del Domingo de Pasión, con rito simple y color morado.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbalillo a las nueve y media.

A las diez menos cuarto la misa conventual cantada.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho menos cuarto. La Bendición con el Santísimo los días festivos será a las cuatro y media de la tarde y los días laborables a las seis.

Ermida de Sonsoles

Misa a las diez de la mañana.

Predicación Cuaremal

S. I. Catedral.—El Excmo. y Reverendísimo señor Obispo, predica en la Santa Iglesia Catedral, el sermón de Cuarema.

Por la tarde, a las siete y media Santo Rosario, sermón, cánticos penitenciales y bendición con el Santísimo Sacramento.

Ejercicios Cuaremales

Pan Pedro.—A las seis de la tarde, Rosario y Via-Crucis.

San Antonio.—A las cinco de la tarde, Via-Crucis.

Fiesta de la Semana Devota y Visita Domiciliaria

La Santa.—Celebran su fiesta la Semana Devota y Visita Domiciliaria de la Virgen del Garmen. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el R. P. González del Niño Jesús, reserva y procesión.

Se ruega la puntual asistencia a estos cultos a todos los socios de la Semana Devota.

Septenario de Dolores

Santo Tomás.—El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro dedica solemnes cultos en pladoso Septenario a la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada, preces y oraciones del Septenario.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, piegaria, oraciones a la Santísima Virgen de los Dolores y sermón a cargo del R. Sr. párroco de la iglesia de Santiago Apóstol, D. Victoriano D. Almaraz, ejercicio del Septenario y Salve cantada.

Ejercicios Espirituales

La Santa.—Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión para los caballeros que han pactado los Santos Ejercicios. Oficiará la misa el muy ilustre señor don Castor Robledo, en representación del Excmo. Sr. Obispo. Al terminar la misa se dará la Bendición Papal.

PP. Paules.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión y Bendición Papal.

Colegio de la Medalla Milagrosa.—Para jóvenes de Acción Católica.

Reparadoras.—Para obreras y empleadas en la Capilla interior del Convento.

No dudamos que los patronos y jefes las darán las máximas facilidades para asistir. En estos santos días de Cuarema se ha de notar más que nunca el espíritu de hermandad cristiana, de caridad que nos une a todos en el Corazón de Cristo, para quien toda alma tiene el valor infinito de su Sangre divina. Aprovechad vosotras estas gracias especiales de los Santos Ejercicios que tantos bienes nos reportan, y llevad a vuestras compañeras que quizás vivan alejadas de Dios con tan grave peligro para su alma.

Día 12. Lunes.—Santos Zenón, ob. Sabas, Victor, Visia, vg., mártires; Julio, p.; Constantino, Damián, obs.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

Ejercicios Cuaremales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, Rosario y Via-Crucis.

San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, Via-Crucis.

Septenario de Dolores

Santo Tomás.—Continúa el Septenario a Nuestra Señora de los Dolores.

Ejercicios Espirituales

Continúan en el Colegio de la Medalla Milagrosa para jóvenes de Acción Católica.

—En las Reparadoras, para obreras y empleadas.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes que este Consejo ha organizado una tanda de Ejercicios Espirituales en completo retiro para jóvenes mayores de 16 años, los cuales dirigirá don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario. Estos Ejercicios serán del 15 al 21 de abril y en la Casa de Ejercicios de la Medalla Milagrosa. Se ruega a los jóvenes que les interese que se apresuren a inscribirse pues las plazas son limitadas. La pensión será de once pesetas diarias.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta-Capilla de la Santísima Virgen.

- - NORIAS - - y Aventadoras

DE

Casasola de Arión

Entrega inmediata.

Veán muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carrero. S. Millán, 4, segundo



Quando su estómago

funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)

Evocación de los "QUINTOS," INFORMACION DE GUERRA PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTER

Por JOSE ROBLEDO CRISTOBAL.

Aún conserva el cielo la huella luminosa de la noche. Pero pronto se esfumará. Solo unas estrellas que parecen ruborizadas por su pereza quedan en el azul.

El misterioso arcano de las tinieblas va a caer, roto en mil pedruzcos, como un cristal herido por un golpe. Mientras, por el valle solitario, un grupo aún indefinido de hombres y bestias camina imperceptiblemente hollando con sus plantas el polvo milenario del camino: son los quintos que marchan a incorporarse.

De vez en cuando, alguna canción quebra el silencio de la madrugada. Endechar al hogar que huye y se cobija en la obscuridad, exhausto ante el abandono. Allí van a parar. Al lecho tibio donde la madre y el hermano, trémulos por la despedida, revuelven los lienzos buscando una hora más de reposo. Reposo imposible que se azuca constantemente con la nostalgia de algo que se arranca del corazón. Allí van, donde la novia vela, encendidas sus sienes juveniles, tostadas del viento y del sol.

Una música pasea los aires del pueblo y las notas hieren los oídos quebrantados por los últimos adioses del hijo que marchó. Es una música que pregona el salterio de la bandurria, olvidada quizá desde un año antes; matices de guitarras siempre evocadores y el esfumado ese, poderoso, que siempre devuelve algo de lo que se ha perdido: una voz que canta, varonil y recio, templada en el trueno y la tempestad afinada su torquedad en el roce constante de los elementos, ríea de sabores de la tierra...

«Ya se van los quintos, madre, ya se vá mi corazón, ya se va quien me tiraba chinitas a mi balcón»

Son los mozos que vuelven de la despedida, allá en la «Peña de la Virgen» donde quedó perenne en el granito la huella de abrazos y de adioses, y como un condimento indispensable de castellano sabor la chunga señera de los mozalbetes, que con una conciencia pueril los advertían de las «novatadas». Y ahora en la plaza atibaban las cuerdas para dar a los quintos el último «adiós...» pa que sepan que no se les olví. Y la canción aldeana, llena de nostalgias, vuela por los valles a depositar el último beso sonoro en el indumento de los madrugadores. La madre ha escuchado en silencio. Dos lágrimas ruedan por sus añosas mejillas. Una fuerza hincha su pecho, después todo se desvanece en un suspiro y una sonrisa imperceptible mueve sus labios... ¿Le darán pronto permiso?

Hiere ya las nubes un irisado claror. La lumbre de Febo, en lucha titánica, rompe las tinieblas y como una ola de luz sacude el éter. La naturaleza resucita de nuevo a la vida. Prenden los jirones de oro de los rayos en las crenchas de los picachos, que como centinelas fieles vigilan eternamente. Abre la cigüeña sus alas al viento, la alondra su pico a la armonía y todo aletea en un rítmico y apoteósico himno al Creador.

El grupo ha vencido el obstáculo de la serranía. Ahora se distingue su instrumento, típicamente castellano. Caminan los viejos delante sobre los asnillos, repletas las alforjas de viandas caseras. Envueltos en sus mantas húmedas de aliento, preservados así del viento sutil de la mañana. Apeos hllados al amor de la lumbre, en el escño, por la abuela contemplativa; la rueca en la mano y el cuento de antaño en los labios. Apeos tejidos por manos seniles, allí en el toco telar del hogar lugareño. Mantas y alforjas, orgullo de la artesanía vigorosa de las viejas tradiciones de Castilla.

Los mozos detrás, rudos y fuertes, presentidos sus ampulosos músculos templados en la esteba y el biello, a través de sus frágiles chaquetillas domingueras de tela rayada. Mustios los semblantes por la ida, dando fuertes voces o canturreando para no dejarse llevar por la emoción. Alguno de ellos cuenta historias del pueblo, donde siempre sale a relucir, compañero inseparable de todos los nombres, el clásico «fle».

Pero a pesar de todo, un algo im palpable se vé en sus semblantes. Aún están húmedas las rústicas caras turtidas por el contacto de los elementos, de los besos de la despedida y al recuerdo del hogar todos callar. Ahora sólo se oye el chocar de las herraduras en los cantos del camino.

H y una lomada y al caer «della» la ciudad se divisa como una nave en un mar de piedra. Todos hacen un alto en la loma. Un dedo fragmentado como un sarmiento—«har-to de ceñir el azada»—«puñta la población:—«En entrando por la puerta de la Santa, tiráls por una callejuela y ensegua sus ponéis en la porá».—«¡Qué falta hace ceñirse, el mi mozo ya ha venio más de una vez, no tenéis más que seguirle!»

Y otra vez se repiten los abrazos en el cerro, en la estrechez del camino; bajo el cielo iluminado por los rayos del sol, bajo la mirada indiferente y fría de los oscos gigantes de piedra.

Los viejos vuelven al pueblo llevando otro adiós a la madre, que solicita prepara ya el almuerzo y unce las vacas para que «el su hombre» salga a la tierra a regar la semilla con el sudor de su frente.

Los mozos siguen adelante ya más resueltos, mitigado el cansancio por la fuerza imperceptible de la pendiente.

Al fondo, Avila... caillada. Con su cielo iluminado por una lluvia de oro... Aún conservan sus torres el beso de la penumbra. Ni la torre al-tiva de la Catedral dejó posar sobre su geometría las miradas del astro.

Los mozos la contemplan con una intuición natural de lo bello. ¡Parece un castillo toda ella vista en la lejania! Alta y esbelta, palpando los cielos con las cinceladas agujas de sus torres. Ceñido su talle por un cinturón de granito, joyel inapreciable para el ojo catador; atibado de una nobleza previsor; reto inevitable para el atrevido que intentara profanar el sagrado reposo de sus tumbas. Y esmaltada y bella, sonríe al desconocido que la contempla por primera vez; desnuda y somnolienta como una náyade. Después para el «adiós» sus brazos flexibles y prolongados se anudarán al cuello y dejarán su impresión para siempre.

Avila somnolienta va a despertar. Se otea en sus chimeneas un hilo de humo, presagio de vida. Sus campanarios lanzan al viento el pregón de sus lenguas de bronce. Se llenan sus iglesias de fieles que acuden graves y ascéticos, a recibir al Señor: «Pan nuestro de cada día...» que ha de darlos fuerzas para sobrellevar el trabajo cotidiano. El sol enciende ya con su beso matinal los cuerpos gentiles de sus torres. Sus rayos todo lo aprisionan lujuriosamente, como brazos finisimos de un pulpo de fuego. Y Avila, ante el tibio contacto, abre sus ojos ávidos de luz. Sus puertas se abren también, como símbolo tradicional. ¡Brazos extendidos a la llamada cauteíosa del forastero...!

Así entran los «quintos» en la ciudad del silencio: sobrecogidos ante una impresión de grandeza sugestiva; temiendo profanar con sus pasos sonoros la somnolencia de la «señora», pero trayendo a su seno el sabor de canciones llenas de aromas, de heno y cantueso. Matices lugareños del riquísimo folklore español. Retazos de Patria: de Patria

Parte alemán de Africa

BERLIN, 9.—Comunicado oficial: «En Túnez prosigue el ataque de las fuerzas enemigas, enormemente superiores numéricamente. En el sector meridional nuestras tropas se han replegado a nuevas posiciones en el curso de cruentos e incasantes combates. Las tentativas enemigas de cerco han sido deshechas en el curso de encuentros encarnizados. En los sectores medio y septentrional han fracasado los fuertes intentos del enemigo para romper nuestra línea. Treinta y tres tanques adversarios han sido destruidos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 9.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«El ataque enemigo, apoyado por poderosas formaciones aéreas, continúa con intensidad a lo largo de todo el frente tunecino y, especialmente, en el sector meridional.

De acuerdo con las órdenes recibidas, las tropas del Eje se repliegan a nuevas posiciones de combate. Destacamentos italiano y alemanes, aunque aislados y rebasados por las columnas enemigas, han luchado en-

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carratera Nueva, 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos Carrero. San Millán, 4

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en píllis CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 357

de verdad, auténtica, palpable. Trayendo con ellos el corazón de las madres de Castilla que como nadie saben amar. Esas madres, que aún despojado su corazón por la ausencia, saben esperar la mirada en el cielo, la vuelta del hijo.

Y tú, abulense, que estos días has visto nuestras calles pobadas de quintos, que a veces ponían la «pu-ya picante» en sus labios, fruto de su incultura; medita un momento. Porque son los retoños pujantes de nuestro suelo, descendientes de aquellos tercios inventibles que salieron de Castilla para luchar en todos los meridianos. Porque son la herencia austera de nuestra raza, que en su mayor gloria siempre fué así: huraña y varonil, severa y pujante, sin exquisitesces. Porque son los aldeanos. Esos que encorvados pasan el día sobre el arado tras de la yunta, sudando gota a gota sus fuerzas sobre la tierra para que retoñe la espiga; los aldeanos que mientras tú reposas en una somnolencia holgazana, revuelven el terruño con sus rejas de hierro para que comas pan.

Por eso merecen tu cariño, como hermanos mejores. (De «Joven Academia Alonso de Madrigal».)

carnicidamente en las posiciones que les habían sido confiadas y han infligido graves pérdidas al adversario.

En el curso de los combates aéreos de la jornada, cuatro aviones enemigos han sido derribados por nuestros cazas y dos por los alemanes. Otros dos aparatos adversarios fueron destruidos por la D. C. A.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 9.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«En el frente del octavo ejército el enemigo ha continuado su retirada. Nuestras fuerzas le persiguen de cerca. Solamente en este frente la cifra total de prisioneros hechos en la batalla de Akrat asciende ya a más de 9.500.

El segundo ejército norteamericano ha proseguido las operaciones de limpieza en la región del este de El Guettar. En el transcurso de los últimos días han sido capturados numerosos prisioneros en esta región.

Al norte el primer ejército continúa sus ataques en un terreno muy difícil; ayer ocupó localidades de importancia táctica. Desde el 7 de abril más de 400 hombres han sido hechos prisioneros en esta región.

Actividad de la aviación: La noche del 7 al 8 de abril bombarderos Wellington atacaron los centros de comunicación de Sfax y las columnas de transporte enemigas. Una gran explosión fué provocada en una estación de mercancías.

Poderosas formaciones de bombarderos y de cazas de bombardeo de la aviación táctica prosiguieron ayer sus ataques contra las tropas y vehículos enemigos en el sur de Túnez; numerosos de estos vehículos han sido destruidos.

En el resto del frente tunecino nuestros cazas y cazabombarderos atacaron las posiciones y comunicaciones adversarias. En el sector central fueron incendiados vehículos de transporte enemigos.

Siete de nuestros aviones no han regresado de todas estas operaciones.—EFE.

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 9.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas: «En el frente oriental solamente se han registrado encuentros de importancia local».

En el curso de operaciones de limpieza en el Donetz medio nuestras tropas han aniquilado dos batallones enemigos y han capturado prisioneros.

La artillería pesada alemana ha bombardeado con eficacia los objetivos militares de San Petersburgo.—EFE.

Comunicado finlandés

HELSINKI, 9.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«Actividad de artillería; reconocimiento en el sector septentrional del frente.

En el centro del istmo de Aunus nuestras tropas han aniquilado un fortín enemigo con sus defensores y armamento.—EFE.

Daños importantes en la central eléctrica de San Petersburgo

BERLIN, 9.—La fábrica de electricidad de San Petersburgo ha sido alcanzada de lleno por los disparos de la artillería pesada alemana. Los daños ocasionados en las instalaciones son de gran importancia.—EFE.

Parte alemán aéreo

BERLIN, 9.—Comunicado oficial: «El enemigo ha perdido tres aviones durante sus ataques diurnos contra las costas de los territorios ocupados al oeste.

Durante la pasada noche los aviones británicos han lanzado bombas explosivas e incendiarias contra la región occidental de Alemania. La población ha sufrido bajas. Quince aviones enemigos han sido destruidos por la artillería de la D. C. A. y los cazas nocturnos.—EFE.

Alarma aérea en Londres

LONDRES, 9.—La alarma aérea ha sido dada en Londres esta noche por vez primera en el espacio de un mes. Fué provocada por la presencia de un avión alemán aislado que no arrojó bombas.—EFE.

Veintin aviones británicos no regresan

LONDRES, 9.—Oficialmente se hace saber que veintuno de los bombarderos británicos que participaron en el ataque de esa noche contra la zona del Ruhr no han regresado a sus bases.—EFE.

Nuevo ataque a territorio francés

PARIS, 9.—Los diarios franceses informan en sus ediciones matutinas de hoy que los aviones angloamericanos han atacado nuevamente los territorios del noroeste de Francia. En esta incursión las bombas angloamericanas causaron doce víctimas. Los principales ataques se

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta. REIGALON Duque de Alba, 6. AVILA Teléfono 369

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Supríme el picor.

Censura Sanitaria núm. 5.552

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la eficacia de nuestro método único. Pide folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Calderario, 6 - SAN SEBASTIAN

efectuaron contra Saint Blerieux, Brest y Abbeville.—EFE.

Parte nipón

TOKIO, 9.—El gran Cuartel general imperial amplía su comunicado anterior con el siguiente:

«Importantes formaciones de la aviación naval japonesa han efectuado un ataque contra una flota enemiga a lo largo de las costas de las islas Florida, obteniendo los siguientes resultados: un crucero enemigo, hundido; un contratorpedero, hundido; 10 buques mercantes, gravemente averiados; otro navio de transporte, también averiado, y 37 aviones enemigos derribados. Nuestras pérdidas se cifran en seis aviones que se arrojaron voluntariamente sobre los objetivos enemigos. Esta batalla aérea y naval se designará con el nombre de Batalla naval de la costa de las islas Florida.—EFE.

Bombardeo a una base en Bengala

TOKIO, 9.—Fuerzas aéreas japonesas importantes han atacado una base militar enemiga en la provincia de Bengala, a unos 200 kilómetros al noroeste de Chitagon, se anuncia oficialmente. Los aviones japoneses ocasionaron importantes daños en las instalaciones militares del punto de referencia. Todos los aparatos que tomaron parte en la acción regresaron a sus bases.—EFE.

No hay cambios en Arakán

NUEVA DELHI, 9.—Comunicado conjunto de Extremo Oriente: «Ningún cambio de importancia en el frente de Arakán. La R. A. F. bombardeó ayer la base japonesa de Swabo y las posiciones y transportes japoneses de las cercanías de Magyuchaung, en la desembocadura del Mayu. Aparatos japoneses atacaron Chitagong, pero sólo ocasionaron algunos daños de poca importancia. No se registran víctimas.—EFE.

Detalles de la batalla

TOKIO, 9.—Acercá de la batalla naval librada en aguas próximas a La Florida se conocen los siguientes detalles facilitados en los círculos competentes japoneses: «El reconocimiento aéreo japonés permitió descubrir numerosas unidades enemigas, especialmente mercantes, cerca de la pequeña isla de Tulagi (archipiélago de Salomón) y en un puerto del noreste de Guadalcanal. Inmediatamente, poderosas formaciones aéreas de la marina nipona pasaron al ataque contra estos barcos, que habían abandonado los puertos. Los navios estaban protegidos por numerosos aviones de caza lo cual dió origen a una intensa batalla aérea, en la que el enemigo perdió 37 aparatos. Entre los diez mercantes hundidos figuran dos transportes de más de 8.000 toneladas y seis buques de 6.000 cada uno.—EFE.

[Avicultores]

«Vitaminal» (aceite de hígado de bacalao) Para servir en latas de 20 kilos ABEL GONZALEZ, Miguel Iscar, 14 VALLADOLID

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

SE ARRIENDAN ovejas de primavera desde el 15 de abril hasta el 29 de junio en la dehesa de Castronuevo, término Rivilla de Barajas. Para tratar en la misma,

Relación de los obreros que deben rra presentarse a trabajar en las obras de San Roque en la próxima semana (12 de Abril de 1943).

- Miguel Muñoz Sánchez, Cobaleda, 3; Zacarías Barroso Castellón, Travesía de San Nicolás, 5; Juan Vegas Rosedo, San Benito, 4; Luciano Moreno Chamorro, San Esteban, 23; Pablo García del Pozo, Cuesta de Gracia, 50; Mariano Rodríguez Alonso, Carretera Nueva, 20; Florentino Gil Hidalgo, Bajada a Sonsoles, 1; Alejandro Benites Rubio, Atrio San Isidro, 9; Florián Pascual Ajates, Trinidad, 22; Esteban García Izquierdo, Brieva, 12; Adel Negrete Vito, Tomás Luis de Victoria, 7; Juan Saez del Pozo, Covachuelas, 47; Mariano García García, Plazuela de la Feria, 40; Arturo San Segundo Ballesteros, Santiago, 20; Felipe González González, Empedrada, 5; Luis Censalmer Blanco, Yedra, 6; Francisco Gil García, Cingarra, 1/6; Florentino Parro San Segundo, Plazuela de la Feria, 4; Laurentino Peribáñez Martín, Covachuelas, 50; Victorio Jiménez Montero, Casas Bancas, 4; Alberto Parente Hernández, Venta de San Isidro; Quiterio Bejerano Pérez, Cristo de la Luz, 14; Valentín Gutiérrez San Segundo, Cuesta Antigua, 4.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Bañós.

Septenario de los Dolores

Con piadosa asistencia se están celebrando en la iglesia de Santo Tomé los ejercicios del Septenario de los Dolores que con tanto esplendor se caracterizaron en otros tiempos, a los que asistía todo el cristiano pueblo abulense.

Hemos de procurar que estos cultos recobren su antigua importancia con la asistencia de los muchos devotos que en Avila profesan singular veneración a la Santísima Virgen de los Dolores. El real e ilustre Patronato tiene empeño decidido en restablecer la solemnidad con que en otros tiempos se celebraba este Septenario.

UNA EXCURSION DE CABALLEROS INTENDENTES A AVILA

Terminado el curso que para ascenso a comandantes han practicado algunos capitanes de Intendencia, antiguos alumnos de esta Academia, mañana verificarán una excursión a nuestra ciudad acompañados por el excelentísimo intendente señor Reus, y otros jefes, con el fin de venerar a la Patrona del Cuerpo, Santa Teresa de Jesús, y visitar la Academia en que cursaron sus primeros estudios militares.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo. Consulta de cuatro a ocho. Calle de Santo Tomé, número 4. Censura sanitaria número 237.

VENDO hotelito nuevo. Capitán Peñas, 3, (San Roque). Razón en el mismo.

CESAR ROBLEDO ABOGADO

Calle de Alemania, 4

PÉRDIDA

Se ha encontrado un velo de señora. La que lo haya perdido puede recuperarlo en la imprenta de don Senén Martín.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 19,5. Mínima, 5,8. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

DE SOCIEDAD

Oposiciones

En brillantes ejercicios, ha obtenido plaza en las recientes oposiciones para el Cuerpo de Correos, celebradas en Madrid, nuestro paisano don Enrique Berlanga, a quien felicitamos cordialmente.

Viajeros

Ha salido para Madrid la distinguida señora doña Laura Romea.

Necrológica

En Bóveda de Rioalmar (Salamanca) ha pasado a mejor vida, colmada de merecimientos, la distinguida señora, doña Manuela Jiménez Hernández, de 84 años de edad, madre de nuestros buenos amigos don Ginés García, párroco de dicho pueblo, don José María, industrial de Avila, y doña Teresa.

Características fueron en la finada las prendas que hacen de las mujeres españolas prototipo de virtudes femeniles: el desvelo natural, su piedad y su actividad caritativa. Dios premió estas virtudes con la longevidad y la dicha de ver a sus hijos respetados en sus estados respectivos y bienquistos de la sociedad en que viven. A estos expresamos nuestro sentimiento sincero, considerando que ellos por sí cuentan con fuerzas suficientes para sobrellevar la pérdida irreparable que sufren, con cristiana resignación, muy propia de la educación que su madre supo proporcionarles.

Pedimos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la señora Jiménez Hernández.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del joven Santiago Borja Villa (q. e. p. d.) el funeral que se celebre el lunes día 12 a las nueve y media en la Parroquia de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Contribución sobre la renta

Subsistente la fecha del día 30 del actual como última para la presentación de declaraciones correspondientes a dicha contribución y al ejercicio de 1942, se recuerda a los señores contribuyentes por este concepto, que pasado dicho día podrán ser objeto de las sanciones reglamentarias quienes dejaren de cumplir aquella obligación fiscal.

Los señores contribuyentes podrán proveerse en estas oficinas de los impresos necesarios del modelo editado al efecto.

Registro Civil

Día 10 de abril. Nacimiento: María de los Angeles Martín García (Villaflorentina). Defunciones: Loreza Martínez Herranz, de 86 años (Valladolid, 12).

De la Comisaría

Detención de los autores de varios robos

Los agentes del Cuerpo General de Policía, de la plantilla de Avila, vienen desarrollando intensa actividad realizando numerosas detenciones de «cacos» profesionales que siembran la intranquilidad en la población.

Ultimamente, han sido detenidos por éstos activos agentes, Mariano Lorenzo Jiménez, alias «Cuante blanco», Eustaquio Granado Jiménez, Francisco Gil Jiménez «El Paco» y Laureano Peribáñez Martín, este último, el mayor de todos ellos, de 19 años de edad.

Esta pequeña «banda» que «trabajaba» íntimamente compenetrada, venía realizando toda clase de robos, ocho de los más recientes en carbón y artículos alimenticios.

Es digna de todo encomio esta

Ordenaciones sacerdotales

Por J. VEGAS DE CONDADO

Estuve esta mañana en la Capilla del Seminario. ¡Nunca me pareció tan bello el Seminario! En su ambiente se respiraba hoy mejor. Los almendros floridos del patio tal vez habrían llenado los claustros con sus aroma tibio, casi imperceptible, y las acacias habrían apresurado, sólo por esta mañana, su floración, para perfumar suavemente las primeras horas de este día.

No era hoy la vez primera que asistía a actos semejantes. En otras varias ocasiones vi la ordenación de sacerdotes. Empero nunca sentí la impresión profunda que en la fecha presente me embargaba. «Estas cosas siempre emocionan», me decía, como para descubrirme la causa única de mi extrañeza, un familiar de uno de los ordenados, con los ojos hechos manantiales de lágrimas. Es cierto, siempre emocionan; pero si la ordenación es en el mismo Seminario, entre racimos de candidatos al Sacerdocio, la emoción resulta multiplicada. ¡Eran de ver aquellos seminaristas que, paso a paso, se guían la ordenación de sus hermanos mayores, pensando en la suya propia, más o menos lejana!

El Excmo. Prelado vino con sonrisa ancha en sus labios de Pastor Bueno, pues, entre mil penas por las ovejas hambrientas, encontraba la satisfacción de cuatro nuevos coadjutores.

La Santa Misa de Ordenes comenzaba. Los pechos eran cajas de resonancia para los corazones.

Adelante, en el presbiterio... Yo veía que a la alabastrina estatua yacente de Núñez Dávila la fué concedida la vida del personaje cuyo era el retrato, y que se levantaba, y que dijo al paje lloroso: «Enjuga el llanto que la muerte de tu señor arranca y ve la gloria que a mis diáconos cupo. Mi fundación alcanza hoy el día grande de su esplendor.»

Y vi también salir del sepulcro del lado de la Epístola una viejecita humilde (tan humilde, que sufre el olvido de su pueblo), que no dejó de mirar al Sagrado mismo que tanto miró en su vida.

Vi, formando una corona, muchos ángeles níveos—más de un centenar—que vinieron de nuestras parroquias huecas, iglesias sin sacerdote y sagrados sin Sacramento. Y les vi ¡oh dolor! extender sus alas sutiles, al fin de la ordenación, para volver a sus puestos con vuelo tardío con vuelo retrasado por la tristeza de verse obligados a esperar aún bastantes años en su deseo de unirse a la lámpara, en su oficio común de vigilancia perpétua al Señor Sacramentado.

El ritual proseguía. En el presbiterio, sobre alfombras de las grandes fiestas, yacían los cuatro granos de trigo que morían al mundo, para lograr una vida de frutos infinitos. ¡Cuántos ojos se humedecieron ante aquella vista y al escuchar las invocaciones del coro, interesando a todos los Santos del Cielo!

Lloré... Y también lloró la viejecita.

PRODUCTORES A ALEMANIA

Ayer tarde, sobre las ocho y cuarto, pasó por la estación de Avila un tren especial totalmente ocupado por cerca de un millar de productores españoles que marchaban con tratados a trabajar a Alemania, con relevantes ventajas.

El tren se detuvo breves minutos durante los que se pudo advertir el entusiasmo que animaba a estos muchachos y continuó su marcha con dirección al país amigo.

benemérita labor de nuestros agentes de policía que de esta manera aseguran el bienestar y sosiego general de los ciudadanos abulenses.

ta del sepulcro. En un arranque de confianza en ella y de atrevimiento contra los cánones de la Liturgia, a la lista de las Santas añadí, bajito, una invocación que en este caso parecíame inexcusable: «Santa, Mari-Díaz, ruega por ellos». Al cual ruego respondíome ella con una sonrisa de ángel, que yo traduje por certeza del favor y promesa de perenne auxilio.

Ya estaban extendidas las manos del Pontífice sobre las cabezas de los desde este momento nuevos sacerdotes. Y, después, las de los sacerdotes asistentes. ¡Poder de aquellas primeras manos! Ellas fueron capaces de renovar hoy el milagro de Pentecostés. Los corazones latían con presura y se pusieron sordinas a la respiración, para percibir sin estorbo los aleteos columbinos, que se oyeron en nuestra capilla. Una aura celestial y lene refrescó nuestros rostros al paso del Espíritu Vivificador que vino a tomar posesión colmada de las almas y corazones que, en su espera, estaban vacíos de todo estorbo a su venida. El Santificador inundó en ellos, con sus lenguas ígneas, cataratas de luz y torrentes de amor, mientras que un hilo de claridad divina quedó nimbando a los ministros del Señor.

Jesús Jiménez, Marcelo Jiménez, Victorio Herráez y Julio Portero eran ya ministros del Sacerdocio Eterno. Yo vi que sus ángeles custodios bajaron la cabeza, en afán de postración, porque la dignidad de sus protegidos les aventajaba; y vi a Mari-Díaz estampando un obscuro dulcísimo de amor y agradecimiento en aquellas manos, aún húmedas por el Oleo esparcido en manos rugeros, y en aquellos labios que acababan de convertir el pan en Cuerpo de Cristo, porque aquellos labios y aquellas manos van a ser los que coloquen a Jesús en tantos sagrados desiertos de nuestras iglesias tristes.

¡Nuevos sacerdotes! ¡Qué dulces sonaron los coros angélicos cuando el Pontífice elevó la Santa Hostia y el Cáliz, consagrados también por los recién ordenados!

¡Nuevos sacerdotes! ¡Más Sagrados! ¡Más pueblos cristianos! ¡Más almas para el Cielo!!

A las diez concluyó el imponente y sublime acto.

Los ángeles de nuestras parroquias en orfandad emprendieron el regreso, muy pocos con la alegría de anunciar a unos cuantos pueblos que enseguida tendrán sacerdote; los más para volver a visitar iglesias fías, por desahabadas, y tabernáculos solitarios.

Mari-Díaz tornóse contenta a su lecho, siempre en vigilia ante «su» Sagrado, para ayudar, silenciosa, a los seminaristas, y esperar que otro año venidero traiga más sacerdotes noveles. Núñez Dávila recobró su ser de alabastro inerte, pesaroso de verse obligado a proseguir su sueño centenario, hoy excepcionalmente interrumpido, hasta que en otro día cuml este 10 de abril de 1943 vista de gran fiesta la iglesia que él fundara. El paje de nuevo ha recitado su codo sobre el yelmo del señor y su cabeza sobre la diestra mano,

siempre inconsolable, porque no oye sus lamentos el difunto. Salimos del templo y ¡sorpresal los almendros habían absorbido su aroma y las acacias su perfume. Me indigné contra ellos, fui al patio, pregunté es cuál era el motivo de su enfado... y no me respondieron. Las acacias estaban sin brotes y las flores blancas de los almendros eran deshechas ya por el roce suave de la marea ligera.

Volvíme despechado. ¡Yo hubiera querido que durara todo el día perfumase los árboles el Seminario!

¡La fiesta era tan grande...! Pero los árboles se negaron. ¿Por qué? ¿Celos? ¿Envidia?

¡Ah! Después lo comprendí. Tuviere razón al hacer lo que hicieron. A mi vuelta a los claustros, los encontré impregnados de otro aroma infinitamente más suave que el de acacias y almendros... El «buen olor de Cristo» que despedían los nuevos sacerdotes lo llenaba todo...

LA EQUITATIVA DE MADRID, S. A.

LE OFRECE UN INTERESANTE SERVICIO

Cirugía — Especialidades — Análisis clínicos — Rayos X Fisioterapia y Sanatorio. Por una iguala mensual. Es la fórmula más económica para obtener una asistencia Médico-Sanitaria eficaz y completa.

Se opera de garganta todos los miércoles, debiendo pasar los enfermos por las oficinas los lunes para hacerlos los análisis. Demás operaciones todos los días. Dirección y oficinas: Sanatorio en propiedad «Las Mercedes» Trujillos, 7 RIOS ROSAS, 24.

Representante en AVILA: Federico de la Cruz Calle del Puente 20.

ULTIMA HORA

El ministro de la Gobernación inaugura en Valencia un grupo de setenta y dos viviendas protegidas con tres pisos cada una

En nombre del Caudillo entregó las llaves a los beneficiarios, después de pronunciar un importante discurso

VALENCIA DEL CID.—El ministro de la Gobernación se dirigió esta mañana al Ayuntamiento, siendo recibido y cumplimentado por todas las autoridades provinciales y locales. Después se dirigió a la Ciudad Sanitaria de Valencia, recorriendo sus dependencias. Más tarde asistió a la inauguración de un grupo de setenta y dos viviendas protegidas con tres pisos cada una.

El Director General de Regiones Devastadas pronunció un discurso en el que hizo resaltar la labor realizada por la Dirección General que riga y refiriéndose a las viviendas inauguradas señaló que no pueden los alquileres amortizar su coste, lo que demuestra que el Estado Nacional Sindicalista no se preocupa del lucro sino del beneficio que reportan estas casas a los españoles.

El ministro dijo que estas construcciones son proceso obligado de la Reconstrucción Nacional. Estimuló en sus oyentes la fe y esperanza en esta labor que se realiza bajo los auspicios de Franco, y en nombre del Caudillo entregó las llaves de las viviendas inauguradas a los beneficiarios de las mismas, terminando el acto con el canto del «Cara al Sol» y aclamaciones a España y al Caudillo.—(Cifre).

SEVILLA quiere anexionarse dos pueblos para llegar a 400.000 habitantes

SEVILLA, 9.—El Ayuntamiento se propone ensanchar el término municipal de Sevilla y, a tal efecto, se dirigirá al Gobierno en solicitud de aprobación del expediente sobre anexión a Sevilla de los inmediatos pueblos de Camas y San Juan de Aznalfarache, con sus respectivos términos. Si esta anexión se lleva a cabo Sevilla contará, de hecho, con una población superior a cuatrocientos mil habitantes.—CIFRA.

siempre inconsolable, porque no oye sus lamentos el difunto.

Salimos del templo y ¡sorpresal los almendros habían absorbido su aroma y las acacias su perfume. Me indigné contra ellos, fui al patio, pregunté es cuál era el motivo de su enfado... y no me respondieron. Las acacias estaban sin brotes y las flores blancas de los almendros eran deshechas ya por el roce suave de la marea ligera.

Volvíme despechado. ¡Yo hubiera querido que durara todo el día perfumase los árboles el Seminario!

¡La fiesta era tan grande...! Pero los árboles se negaron. ¿Por qué? ¿Celos? ¿Envidia?

¡Ah! Después lo comprendí. Tuviere razón al hacer lo que hicieron. A mi vuelta a los claustros, los encontré impregnados de otro aroma infinitamente más suave que el de acacias y almendros... El «buen olor de Cristo» que despedían los nuevos sacerdotes lo llenaba todo...

SE VENDEN unos sesenta y tres metros cúbicos de madera seca aserrada en tablón y en tabla, de álamo blanco. Para tratar: don Raimundo Robledo. San Pedro del Arroyo (Avila).

(Viene de la 1.ª página).

de ocupación restablecieron inmediatamente en todos los lugares de la Rusia conquistada la libertad del culto religioso. Los muros ateo, exponente del régimen soviético, han sido cerrados por los bolcheviques. Al mismo tiempo han publicado una obra en varios idiomas y lujosamente presentada que se titula «La verdad sobre la religión en Rusia». En este libro se manifiesta que existe plena libertad de culto religioso en la Rusia bolchevique.

«Basier Nachrichten» expresa que este libro no puede engañar a nadie, ya que todas las personas verdaderamente sensatas saben perfectamente que en realidad no ha habido en Rusia ningún cambio referente a las disposiciones legales y constitucionales sobre la religión ni tampoco se ha modificado el programa del partido soviético, que en lo esencial es ateo y antirreligioso en todos los aspectos.—EFE.

Sánchez Prieto MEDICO PIEL-VENEREAS-SIFILIS Censura Sanitaria número 264

En breve entregará sus cartas credenciales al Jefe del Estado el nuevo embajador de Italia

MADRID.—En el Palacio de Santa Cruz Fué recibido esta mañana por el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, el nuevo embajador de Italia en Madrid. Ambas personalidades sostuvieron una detenida conversación. En breve presentará sus cartas credenciales al Caudillo le nuevo embajador italiano.—(Cifre).

Stax, ocupada en Túnez por los anglonorteamericanos

LONDRES.—Raflío Argel ha dado la noticia de que los anglonorteamericanos han ocupado la base de Stax en el frente tunecino.—EFE.

Aquella labor, aquel cuento, aquella consigna, todo lo que pueda interesarte lo publicará para ti, mujer, «Medina». Revista de la Sección Femenina.

SE VENDEN unos sesenta y tres metros cúbicos de madera seca aserrada en tablón y en tabla, de álamo blanco. Para tratar: don Raimundo Robledo. San Pedro del Arroyo (Avila).

(Viene de la 1.ª página).

de ocupación restablecieron inmediatamente en todos los lugares de la Rusia conquistada la libertad del culto religioso. Los muros ateo, exponente del régimen soviético, han sido cerrados por los bolcheviques. Al mismo tiempo han publicado una obra en varios idiomas y lujosamente presentada que se titula «La verdad sobre la religión en Rusia». En este libro se manifiesta que existe plena libertad de culto religioso en la Rusia bolchevique.

«Basier Nachrichten» expresa que este libro no puede engañar a nadie, ya que todas las personas verdaderamente sensatas saben perfectamente que en realidad no ha habido en Rusia ningún cambio referente a las disposiciones legales y constitucionales sobre la religión ni tampoco se ha modificado el programa del partido soviético, que en lo esencial es ateo y antirreligioso en todos los aspectos.—EFE.

Sánchez Prieto MEDICO PIEL-VENEREAS-SIFILIS Censura Sanitaria número 264

Sánchez Prieto MEDICO PIEL-VENEREAS-SIFILIS Censura Sanitaria número 264